

NÉPRAJZ-KULTURÁLIS ANTROPOLÓGIA TANSZÉK AKTUÁLIS HÍREI

Online műhelykonferencia: *Környezet és gazdálkodás szimbiózisa a 21. században a néprajztudomány szemszögéből*

Környezet és gazdálkodás szimbiózisa a 21. században a néprajztudomány szemszögéből címen online műhelykonferenciát rendezett tanszékünk 2020. november 27-én. A konferencia a MTA PAB Etnológiai Szakbizottsága a Magyar Tudomány Ünnepe programozat témakiírásához kapcsolódott. Az esemény az MTA által meghatározott tárgyerületek közül „a környezet és a gazdaság szimbiózisának lehetőségei és kihívásai a járványhelyzet után” témakörhöz igazodva kívánt helyi példákat és eredményeket bemutatni.

Az online konferencia kiemelkedő érdeklődés mellett valósult meg. Az utólagos közös értékelésen a szervezői gárdával úgy véltük, sikerült az online forma kényszerét előnyünkre

fordítani, és olyan hallgatókat is bevonni, akiknek személyesen nem lett volna lehetőségük részt venni az eseményen. Ezzel a tanszéki kutatásoknak és az egyetemnek mint kutatóhelynek a híret olyan körökbe is sikerült eljuttatni, ahol eddig nem feltétlenül szerepeltünk a téma kapcsán érintettek mentális térképén. A konferencia hallgatóságában civil érdeklődők is képviseltették magukat, jelezve, hogy a tanszék kutatási témái a gyakorlati szakemberek érdeklődésére is számot tarthatnak.

Az előadók névsora: Babai Dániel, Balogh Pál Géza, Farkas Judit, Kurucz Réka, Pulszter Zsuzsanna, Varga Anna.

[A konferencia programja elérhető itt.](#)



Varga Anna tudományos munkatárs NKFIH PD 135651 2020-2023 ösztöndíja

Varga Anna tudományos munkatárs pozícióban, az NKFIH PD 135651 2020-2023 ösztöndíja keretében fog oktatási és kutatási tevékenységet végezni tanszékünkön az elkövetkező években. Kutatási témája: Közös erdő- és legelőhasználat megváltozásának táji és társadalmi folyamatai a 18. és 19. században és jelenkori hatásai a Dél-Dunántúlon. A kutatás rövid bemutatása: „A környezeti problémák világszerte felhívták a kutatók és a gyakorlati szakemberek figyelmét arra, hogy a természet és az ember múltbeli és jelenkori komplex kapcsolatrendszerének megismerése tud útmutatóként tud szolgálni a környezettudatos életmód kialakításához és a természeti erőforrások fenntartható, innovatív használatához is. Kutatásomban 18-19.század során végbemenő úrbérrendezés (1767) és erdő és legelő elkülö-

nözés (1853) folyamatának és jelenkori hatásának környezettörténeti és etnobiológiai feltárását végzem Dél-Dunántúl térségében (Sárbó, Mecsek, Dráva-mente). A rendelkezések egyik fő eredménye a községi legelők lehatárolása, melyek közül számos területet mai napig is használnak, és jelentős természetvédelmi értékkel bíró fás legelőként van számontartva. A kutatás során a közösségi tájhasználat emlékeinek, illetve korlátzásnak történetén keresztül eredmények hozzájárulhatnak a jelenkori természeti erőforrás használat, közösség-alapú természetvédelem kérdéseire és lehetőségeire. Ez a projekt kapcsolódik a tanszéken folyó más humán környezettudomány témakörökkel foglalkozó munkákhoz.”

[Varga Anna kutatásának fejleményeit itt tudják követni.](#)

Balatonyi Judit elnyerte az MTA PAB 2020-as Fiatal Kutatói díját

Balatonyi Judit jelenleg – egy 2019-ben elnyert MTA Prémium Posztdoktori Kutatói Programnak köszönhetően – három évig a PTE BTK Néprajz – Kulturális Antropológia Tanszékének munkatársa. Kiemelkedő képességű fiatal kutató, a néprajz – kulturális antropológia, azon belül pedig a folklorisztika fiatalabb korosztályának meghatározó hazai képviselője, aki sokoldalú munkásságával mára nagy tekintélyt vívott ki magának a szakmában. Több mint 40 (magyar és angol) publikációval büszkélkedhet; magas idézettséggel. (Ld. [MTMT](#))

Számos magyar és nemzetközi konferencia és workshop résztvevője; jelenléte a hazai és a nemzetközi tudományosságban megegyező mértékű, ami egy fiatal kutatónál külön kiemelendő. Kitűnően beszél angolul, kiterjedt nemzetközi kapcsolatrendszerrel bír. Hazai és nemzetközi tudományos társaságok, közte 2020-tól a PAB Etnológiai munkabizottságának is tagja, a Magyar Néprajzi Társaság 2018-ban Jankó János-díjjal ismerte el tevékenységét.

Oktatóként pályája kezdete óta szorosan kapcsolódik Tanszékünkhöz és a PTE-hez. 2009 óta folyamatosan tanít a Néprajz – Kulturális Antropológia, valamint a Romológia és a Nevelésszociológia Tanszékeken, ahol a diákok és a tanár kollégák által egyaránt nagyra becsült, népszerű, eredményes tanárként van jelen. Tekintettel a hamarosan esedékes generációváltásra, a Tanszék hosszú távon számít nélkülözhetetlen és lelkes munkájára. Egyéb oktatói feladatai mellett máris a PTE IDI Néprajz – Kulturális Antropológia Doktori Programban, valamint az „Oktatás és Társadalom” Neveléstudományi Doktori Iskolában 2 PhD hallgató doktori témavezetését látja el.

Összefoglalva, Balatonyi Judit, generációjának kiemelkedő jelentőségű kutatója, aki a magyar és a nemzetközi tudományos közéletben is fontos szerepet vívott ki magának. Innovatív, ugyanakkor alapos kutató, aki előtt jelentős karrier áll, ezen felül a PTE Néprajz – Kulturális Antropológia Tanszék nagyreményű oktatója.

*Balogh-Pál Géza
Néprajz-Kulturális Antropológia Tanszék*